

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9510

SUSCRIPCIÓN En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Estranjero, al año 50'00

MAHON, MIÉRCOLES 6 DE MARZO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE FERMIN GALAN, 21

FOMENTO DEL TURISMO

Menorca turística

En la Memoria Anual, que estos días se está repartiendo entre los pocos socios con que el Fomento del Turismo de Menorca cuenta en la actualidad, hemos estampado estos conceptos:

«Repetimos que llenos de fe en los destinos de Menorca y confiados en el patriotismo de todos, proseguiremos nuestra labor emanada de vuestro mandato, y lo haremos con entusiasmo porque estamos convencidos que Menorca no debe pretender menos que otras regiones.

Precisamente nuestra isla reúne condiciones excepcionales para el turismo: al lado de su luz, de su sol, su albuira y su clima, la prehistoria le ha prodigado las maravillas de sus portentosas creaciones; pudiéramos decir que en ella se estableció este magnífico museo de piedras milenarias que han resistido la acción de los siglos, los elementos y los hombres. ¿Qué hace falta, pues, para poner en valor real y efectivo nuestro importantísimo patrimonio turístico?

—Bien poca cosa—nos contestábamos a nosotros mismos—un poco de trabajo y mucho amor a Menorca.

Y como andando se muestra el movimiento, según reza el axioma, esta sociedad, de la que soy modesto porta voz en este momento, ha intensificado, desde su primera Junta en lo que va de año, sus estudios y trabajos para llamar la atención de los indiferentes, los apáticos e los indolentes, hacia estos temas del movimiento internacional turístico al que Menorca no puede, ni debe, mostrarse indiferente, porque, lo volveremos a repetir, la isla reúne sobradas condiciones para encauzar esa corriente cosmopolita hacia ella y de ella recoger, un día no lejano, el fruto económico que es su consecuencia inmediata. ¿Es que andamos tan sobrados de riqueza para no prestar la atención que requieren estos temas, al fin y al cabo, esencialmente económicos?

Por ventura no tenemos en la isla, por cierto en forma aguda y sin solución prevista, la intensa crisis del paro obrero y la casi total paralización de las industrias?

Menorca, esta olvidada, ¿o es que la isla se suicida?

Al Fomento del Turismo, que no es una empresa, comercial, para si no busca beneficio alguno, ni persigue ninguna finalidad utilitaria, se hace angustiado estas preguntas al ir topando con la indiferencia y el desden de la masa, se las repite dolorido cuando el no me interesa viene de las clases pudientes, del comercio de la industria, de los elementos directivos en donde debería palpar y latir de la vida menorquina que tienen el deber, como elementos destacados y a lo por egoísmo, de buscar una solución a la crisis actual que nos está amenazando con un desenlace difícil de prever.

Crear el turismo, fomentarlo, es tema preferente en la política económica de todos los países; la Italia de Mussolini, la democrática Francia, Inglaterra, Hitler en Alemania y la nueva República Soviética de Rusia, tienen maravillosamente organizada la atracción de forasteros, en sus presupuestos figuran gruesas consignaciones destinadas al fomento del turismo y la propaganda internacional.

Y si de la organización nacional descendemos a la política turístico-económica de las regiones y ciudades, no podemos menos que apreciar, rindiéndoles el mayor esmero y cariño han cultivado el problema del turismo son las más florecientes, las más ricas y las que han conseguido aminorar el azote de la crisis mundial. Basta con que tendamos los ojos hacia nuestra hermana Mallorca en la que la cooperación ciudadana, con su Fomento del Turismo al frente, han conseguido convertir aquello en un verdadero paraíso y en una fuente de riqueza inagotable.

El turismo, aparte su finalidad moral, altruista y educadora, persigue un fin económico social, pues significa importación del capital cuando se atrae al turista extranjero y es dinámica económica cuando se refiere al intercambio regional de los connacionales; constituye para los países que de él se han preocupado seriamente, una de las fuentes más pródiga y saneada de su riqueza; Francia, por ejemplo, uno de los que lo han cuidado con más cariño, ha obtenido unido una media de diez mil millones anuales...

Una alta personalidad de Francia, pensando en ello, decía en un discurso:

«Pensad que el turismo no significa solamente una ventaja económica, pues

apesar de que esa cifra de diez mil millones será ciertamente la cifra a que llegue el déficit de nuestra balanza comercial y con ella podremos cubrirlo, pensad también que gracias a él, hemos podido mantener el buen nombre de Francia en el extranjero, cosa que indudablemente ha contribuido a fortalecer y avivar nuestro patriotismo. Y, quien sabe, si esta confianza que en nosotros mismos ha hecho renacer, al ver queridas y admiradas nuestras cosas ha sido el inyector de serenidad, que nos ha permitido salvar nuestros momentos más difíciles»

Brindamos estas palabras y su fondo de patriotismo a todas aquellas personas a quienes con estas líneas nos dirigimos, solicitando su cooperación a nuestra labor por Menorca.

Confiados en el acogedor asilo de estas columnas volveremos de cuando en cuando con nuestros temas de turismo.

F. P. M.

Aspavientos y realidades

(De «El Sol».)

Estos días han empezado las derechas a darse cuenta—o a proclamarlo al menos—de que concedieron importancia excesiva a las elecciones del 19 de noviembre. Durante un año han estado gritando en el idioma soez grato a sus oídos que la derrota electoral de las izquierdas en aquella fecha imponía su extrañamiento de nítido de la vida política española. El pueblo las había barrido de una vez para siempre y no había por qué pensar en ellas. Esto no es obstáculo para que todos los días durante ese año se avivaran las hogueras triunfales con injurias al adversario, unas veces francamente calumniosas, otras simplemente groseras, golpes de gracia que no revelaban demasiada seguridad en la propia destreza y en la eficacia de la estocada que se disputaba mortal. Pero todo ello, eso sí, con una alegría insolente y jactanciosa de gentes que han puesto su bandera en el «no más allá».

Es posible que algunos espíritus ingenuos hayan podido creer que detrás de tantos aspavientos existía una convicción, sincera en la propia fuerza. Pero después del toque a rebato campañeano por un diario monárquico para la unión de todas las derechas, las de dentro y las de fuera del régimen, no es verosímil que nadie, por bobo que sea, continúe creyendo en tal sinceridad. Una cosa es fácil arrogancia cuando se tiene bien guardadas las espaldas, y otra, la

humilde actitud humana ante el peligro. Y la verdad es que ahora las derechas, divididas, fragmentadas en grupos y grupitos rivales que se detestan cordialmente, envenenadas por ácidas querellas entre los jefes y por la desorientación y el desconcierto entre los súbditos, se ven en la dura necesidad de guardar sus rencores para mejor ocasión y apretarse unos contra otros para formar el frente único. ¿Puede ocurrir de otra manera? Una simple ojeada a la verdadera distribución numérica de los votos emitidos por el censo español en esas mismas elecciones de noviembre de que las derechas se muestran tan orgullosas, basta para fijar la realidad política nacional en términos muy distintos a como ellas pretenden. Pero aun en el supuesto de que, en efecto, la opinión izquierdista hubiera desaparecido como por encanto en esa fecha, ¿sería razonable pensar que ya jamás habían de renacer en la vida pública española? En política no existe, como en la naturaleza, la muerte absoluta, definitiva. Al menos, en tan breve espacio de tiempo como el que va desde la primavera del año 31 hasta el presente invierno crudo y desapacible de 1935. Las mismas derechas pueden tomar ejemplo de lo que a ellas hubo de acontecerles. Aniquiladas, rotas, sin alientos, trituradas, prácticamente inexistentes quedaron en aquellas elecciones que costaron la vida a la Monarquía, y luego, en la consulta electoral siguiente del mes de junio.

SIGNO NEGATIVO

De «El Sol»

Si hemos de dar un denominador común al espíritu de las derechas, a los actos en que se gastan o se maigastan, a todas las manifestaciones políticas, fueso dentro del Parlamento, con que tales derechas testimonian de su existencia, ningún denominador nos parecerá tan adecuado como éste: el espíritu negativo, el signo negativo. El espíritu negativo—que adopta tantas formas, tantos, en algunos como ocasiones le prestan las circunstancias, sean éstas naturales o forzadas—viene presidiendo la política derechista. Ello coloca la cosa pública española en un plano que más parece de manía persecutoria que de sano interés por resolver estos o aquellos problemas nacionales. Ya este negativismo nació con la propia unión de las derechas, nació con el propio programa electoral de las derechas, en cuyos discursos y capitullos—lo mismo que en el estruendo de sus carteles—nada se afirmaba, pues todo se reducía a la teoría, luego confirmada en la práctica, de improperar a unos hombres y a una obra, sin los cuales, por lo que vemos, las derechas españolas nada tendrían hoy que hacer ni decir.

Espíritu negativo. Manía persecutoria. No otra preocupación que la suerte—o

desgracia—del adversario. A esto parece reducirse el programa de las derechas, cuanto éstas pueden hacer para dar fe de vida. Hasta la misma Prensa que alienta esta política parece inmobilizada por el mismo signo negativo y hace hoy la misma crítica lanza todavía las mismas invectivas que hace uno, dos, tres años. Nada nos preocupa aquella crítica (la Prensa tiene en ella su razón de ser, y lo que nos duele es verla limitada a la sazón en su actividad crítica), ni oponemos nada tampoco de momento al dictorio ni a la patraña. El tiempo y la justicia restituirán las cosas a su verdadero nivel y darán a cada cual la razón que le pertenece. Lo que nos preocupa ahora, no por las derechas, ya puede suponerse sino por el país, es esta manera anormal, obsesiva, maniática, de entender la política. ¿Qué obra puede nutrirse de lo negativo? Diríase que las derechas—con su Prensa correspondiente—se palpan las ropas por la mañana y por la tarde, admiradas, maravilladas de su propia existencia. Y apenas salen de esta maravilla o estupor se lanzan, ora en el Parlamento, ya en la calle, no a favor de ésta o la otra obra de buen gobierno, sino en contra de nuevo de los mil y una veces pisoteados malditos.

HOTEL BUSTAMANTE

(REGIEN CONSTRUIDO)

AGUA CORRIENTE, CALIENTE Y FRIA, EN TODAS SUS HABITACIONES
ESPLENDIDOS COMEDORES EN LA PLANTA BAJA
HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑOS
CUARTOS DE BAÑO Y DUCHA
CALEFACCION CENTRAL

ESPLENDIDA SITUACION — UNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENUS TODOS LOS DIAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

El patriotismo de la reacción

(De «El Liberal», de Madrid)

«España... ¡Nuestra querida España El bien de España... Se ha prometido regenerar a España. Y nosotros decimos: Por defender a España actuaron Pedro de Arbués y Torquemada. Por defender a España se vendieron miserablemente las colonias. Por defender a España se llenó España de frailes y de jesuitas. La felicidad de España necesitaba el sacrificio de Ferrer, Españolísimo decían que eran las huestes del Sindicato Libre de Barcelona, asesino de Layret. Nada tan patriótico como el fusilamiento de Rizal. ¿Pero qué? ¡No luchaban los carlistas por el porvenir teocrático de España con sus pafidas y sus crímenes? ¡Viva España!, gritaba Fernando VII. ¡Viva España!, gritó Primo de Rivera al pisotear la Constitución y sumirnos en la vergüenza de una dictadura. Nadie tan español como Cierva. Por España se mató sin causa a Galán y a García Hernández.

Grandes patriotas se llevaron el dinero de España al extranjero e intentaron inútilmente el descrédito del nuevo régimen. Patriotas eran Alfonso XIII y sus familiares. Y sólo por librar a España de la enefanda libertad se sublevaron los caballeros del 10 de agosto. ¿Y quieren, en fin, ustedes cosa más patriótica que establecer en el campo jornal de 1'50? Revalorización, nacionalización de las cosechas, salvaguardia patriótica de los derechos del clero español. Magníficas, elocuentes palabras. Pero por que no se habla más de República? Porque la España de República, la que el pueblo ha votado, no es nada de eso.

He aquí la razón de que nosotros, españoles y patriotas, pero no como aquellos, y ojalá no carguemos nunca en la tentación de imitarles, exclamemos con toda la fuerza de nuestros pulmones; saturados de aire liberal el día 14 de abril: ¡Viva la República española! o ¡Viva España republicana! Nos da igual. Con cualquier de los dos vivos nos damos por satisfechos.»

Descubrimiento del sitio donde se estableció Colón, por primera vez, en el Nuevo Mundo

Nueva Orleans.—Ha regresado de Haití un explorador que ha encontrado el sitio donde Colón se estableció por primera vez en el Nuevo Mundo. El señor Maurice Ries, de la Universidad de Tulane, y su señora, han averiguado que Colón se estableció en la colina de San Miguel, cerca de un pueblito de pescadores que se llama Petit Anse, construyendo la «torre y el fortín y e gran sótano», al cual dió el nombre de La Navidad, como consta en su «Diario de viajes».

El señor Ries ha traído una sortija con el sello de la reina Isabel la Católica, cascabeles que Colón menciona haber cambiado con los indios por oro y trozos de espada española, todo lo cual lo encontró en las ruinas.

El Gobierno de Haití y el ministro de los Estados Unidos, señor Norman Armour, estuvieron presentes durante las pesquisas que se realizaron desde Port-au-Prince, capital de la isla, hasta la ciudad negra de Cap Haitiam. El señor Ries empujó mapas antiguos y modernos, datos de las costas, las corrientes, los vientos y las mareas para concretar el sitio.

—Gracias a la descripción en el «Diario» de Colón—concluyó el señor Ries— que San Miguel fué el sitio donde la carabela «Santa María» llegó la víspera de Navidad de 1492, cuando Colón seguía la costa, después de haber tocado en Cuba.

Fué en San Miguel donde Colón construyó un fortín con las maderas de su navío almirante destruido y dejó una guarnición de 53 hombres. Los indios diéron muerte a los hombres y demolieron el fortín diez meses más tarde.

En la costa Norte el señor Ries ha encontrado las ruinas de Isabela, que Colón fundó como colonia permanente.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 13 de febrero de 1935

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascará Villalonga, Pons Pons, Camps, Reurer y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de una comunicación del Ilmo. señor Delegado de Hacienda de la Provincia participando haber acordado aprobar las Ordenanzas Municipales que para la exacción de los arbitrios e impuestos de este Municipio, formó el Ayuntamiento para el presente ejercicio de 1935 y siguientes, salvo variación.

Designar al señor Médico Titular don Pedro Cardona Pons, para el reconocimiento de los mozos alistados en el presente reemplazo de 1935 y de los procedentes de los anteriores de 1931 y 1933, sujetos a revisión, así como nombrar Tallador al licenciado del ejército don José Gari Verger.

Conceder el servicio benéfico sanitario y socorro mensual de 250 pesetas a la viuda pobre Francisca Sintet Morlá. Y se levantó la sesión.

Teatro Principal

Funciones del lunes y martes

Anteayer lunes por la tarde alcanzó un éxito resonante premiado con atonadores aplausos y con peticiones de bis atendidas siempre amablemente, la conocida zarzuela «La Rosa del Azafra» que fué muy bien interpretada por las actrices cantantes Paquita Rodoreda, Mercedes García, Juana Cabrera, Magda Torregrosa, señorita Cervera y los señores Olcina, Llauredó, Rubio, Feixas, Culla, Nolla y Narvaez.

Por la noche, también el lunes y a beneficio del aplaudidísimo divo tenor Felipe San Agustín, quien tuvo la amabilidad de dedicar su esmeradísima labor a la Junta y señores socios y familias del casino «La Unión», en particular y al público en general, dióse una colorida representación de la ópera española del maestro Arrieta «Marina» que obtuvo un éxito resonante, más de apreciar por ser la obra muy conocida, causando en el respetable público una agradable impresión, haciéndole recordar las más brillantes épocas de actuaciones de compañías que nos legaron recuerdo imperecedero como lo ha conseguido ya la actuante. El papel de «Marina» fué interpretada por Julia García, la ya revelada estrella del canto que demostró su maestría y cualidades vocales con tanta facilidad, tanta fluidez, que fué ovacionada durante su actuación.

San Agustín tuvo asignado el papel de Jorge en el que desplegó toda la energía de su juventud y afilada escuela de canto, recogiendo los prolongados y sinceros aplausos que merece una de las más sublimes exhibiciones que de dicho papel se ha visto.

De Font-Mola (Roque) hemos de decir que actuó también como el anterior, de modo brillante, no desmereciendo en nada el trabajo de tan acertada representación el de Pascual y del que estuvo encargado el señor Nolla.

Coro y orquesta, afinados voluntariosos y repletos del deseo—que cumplirán—de coadyuvar a que Marina se pudiera oír y admirar con acierto indiscutible.

Repetición en agradecimiento a la concurrencia romanzas, duos y coplas, finalizando la obra con tan merecidos y atronadoras palmadas que al igual que los actos anteriores toda la compañía hubo de agradecer presentándose en conjunto en el palco escénico.

Finalizada ya la obra, como estaba anunciado, y acompañado al piano por el señor Mulé, maestro director de la compañía, el beneficiado deleitó al respetable con la romanza «adiós a la vida» de Tosca, que cantó de magistral modo y por la que hubo de cosechar el mismo entusiasmo de la crítica que está en su favor.

Para completar y en reconocimiento, el señor San Agustín dirigió la palabra al público diciéndole que muy en contra su deseo se veía obligado a despedirse, pero que antes cantaría—lo que hizo—

zo admirablemente—«La canço del Tra gineu».

La junta del Casino La Unión obsequió al señor San Agustín con un valioso estuche que contiene un juego de lápiz y pluma estilográfica, otra boquilla de ambar y una caja de habanos y varios socios de dicha entidad le obsequiaron con un sobre con billetes de banco.

Por su actuación, por su gentileza y por su simpatía ha recibido el señor San Agustín innumerables felicitaciones, ya le dirigimos personalmente la nuestra y nos complacemos en repetir la al terminar esta crónica informativa.

—Ayer por la tarde y por la noche respectivamente, se repusieron brillantemente las obras «Marina» y «Azabache» ya reseñadas encomiasticamente en estas columnas; refrendamos ahora aquellas crónicas laudatorias.

La concurrencia numerosísima en todas las funciones

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 4 a las 18.

Homenaje a don Alejandro Lerroxx

Obsequios y agasajos

El homenaje al señor Lerroxx ha resultado brillantísimo sobre toda ponderación. Asistieron a realizarlo los señores Vaquero, ministro de Gobernación, Rocha, de Estado, Jalón, de Comunicaciones y Abad Conde, de Marina, y creció de número de comisiones.

El ex ministro señor Salazar Alonso, alcalde de Madrid, entregó al señor Lerroxx un pergamino precioso con el nombramiento de hijo adoptivo de la capital de España. La Junta Nacional del Partido Radical obsequió al jefe del gobierno con cincuenta álbumes que contienen setecientos cincuenta mil firmas. El alcalde de La Rambla entregó a don Alejandro un pergamino artístico en el que está inscrita la dedicatoria de un magnífico busto modelado por el famoso escultor Benlliure y un libro de oro, obsequio del partido.

Ofreció el homenaje el Ministro de Estado señor Rocha y el señor Lerroxx correspondió con un discurso que fué radiado y en el glosó los conceptos que siguen:

España sufre la doble dolencia de la debilitación del patriotismo y la falta de un ideal nacional e internacional. En los cuatro años que llevamos de República la mitad del tiempo se ha perdido en en

sayos de economía. La administración y la justicia se han entregado al saqueo de afiliados sin convicciones, sin solvencia y sin competencia. Se ha atesorado el dinero y se le ha empujado a la ocultación y a la emigración. Todo esto lo hicieron los que yo llamo impares y buraron y frustraron la atención de los pares que formaron parte del gobierno conmigo al principio del régimen republicano.

Habla luego el señor Lerroxx de la situación actual y dice, que nos hallamos en un trance tal que los soldados pueden ganar la laureada, vencer o morir.

Sin haber intervenido gubernativamente en las últimas elecciones tengo que gobernar con estas Cortes.

Tomé el poder cuando lo rehusaba quien formó el parlamento. Rechazarlo en aquella ocasión habría sido desacatar al jefe del Estado, a la democracia y desertar del deber.

Los socialistas a pesar de tener en las Cortes una representación influyente, en vez de colaborar desde la oposición como lo hacen los vascos y los catalanes se abstienen y se apartan del parlamento.

Es muy lamentable que la autonomía de Cataluña concedida merced a los radicales se empleara contra la Patria y contra la República.

Considero como un timbre de gloria haber atraído al régimen fuerzas que no eran republicanas.

Alude en vibrantes y elocuentes períodos al momento actual y dice: me sería fácil abandonar el poder, pero antepongo la conciencia al egoísmo porque me importa que se salven y perduren la Patria y la República

Recuerda el señor Lerroxx las actividades que ha desplegado durante los 71 años de vida que cumple hoy y dice que en el decurso de su existencia, estos

Don Jorge Llopis Olives

Ha fallecido a las cinco de esta mañana

(E. P. D.)

Su afligida esposa doña Anita Febrer, madre doña Juana Olives, tías doña Margarita y doña Catalina Olives, primos y parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al entierro que con carácter civil se efectuará esta tarde a las cinco y media.

El duelo se despedirá en el Cementerio.

Casa mortuoria: San Elias, 36.

Mahón 6 de Marzo 1935.

cuatro años de República pesan como cuarenta.

Llevo algunos meses en el poder con la espada de la ley en la mano porque la revolución cruenta, sanguinaria, está aún amenazadora.

Después de exhortar a todos a combatir la injusticia y laborar por la paz, el señor Lerroxx termina su grandilocuente peroración con frases sentidas de gratitud hacia quienes con la aportación de dinero le aseguraron un hogar decoroso

Una ovación clamorosa, ensordecedora y prolongada premio y agradecido el grandioso discurso de Lerroxx, del que son apenas un índice pálido de las notas telegrafadas.

Madrid 4 a las 23-30.

Siguen los agasajos y los honores a Lerroxx

En la presidencia del Gobierno se celebró una recepción con motivo del cumpleaños del señor Lerroxx. Desfilaban ante don Alejandro las más destacadas personalidades del partido radical en Madrid y en las provincias.

Acompañaban al jefe del Gobierno los ministros de Estado y de Marina y algunos subsecretarios. El señor Lerroxx dirigió la palabra a sus visitantes y les dijo que nada tenía que agregar al discurso que pronunció esta mañana. Luego don Alejandro se retiró a su despacho

Más tarde en el comedor de la presidencia el señor Lerroxx obsequió a los ministros y a los informadores de la

prensa y les dijo que el miércoles se reunirá el Gobierno en Consejo.

Los periodistas preguntaron al señor Rocha que sorpresa les guardaba el señor Lerroxx para hoy y el Ministro de Estado les contestó que esta sorpresa era el propósito de no aceptar más aportaciones pecuniarias que las de los genuinamente radicales y que luego dirá don Alejandro el destino que se ha de dar a las demás caudales.

Los periodistas redactaron un escrito en favor del compañero señor Soto Barrera que está preso y don Alejandro les prometió interesarse por él rápidamente.

En el Circulo Radical de Madrid dió una conferencia el ex ministro y hoy alcalde de la capital señor Salazar Alonso y disertó acerca de la personalidad de Lerroxx. Hizo la historia de la actuación política del jefe del Gobierno y dijo que siempre fué revolucionario.

Añadió el conferenciante que los socialistas con intención seguramente inconfesable se dedicaron a una malintencionada campaña personalista con el fin principal de anular a don Alejandro, campaña insidiosa que aun perdura.

El oportuno apartamiento del señor Lerroxx del poder, sigue la disertación, hizo que no surgiera una repugnante reacción soviética que alejosamente estaba preparada desde el gobierno. Algún día, dice para terminar la conferencia, se hará al señor Lerroxx la debida justicia.

El señor Salazar Alonso fué muy aplaudido y muy felicitado por el auditorio que era numerosísimo y de calidad política e intelectual.

Crónica general

Revolución en Grecia

Aenas.—La censura rigurosísima que se ejerce impide conocer el verdadero estado de Grecia.

Parece que la revolución ha ganado terreno desde que a ella se ha sumado el señor Venizelos. Los rebeldes dominan en la isla de Creta y han apresado al gobernador. También dominan en parte de Macedonia.

Los aviones del gobierno han bombardeado los barcos en poder de los revoltosos y les han causado daños. El gobierno griego ha dirigido un mensaje al país y ha decretado el llamamiento de varias quintas.

Los venizelistas mataron un capitán y un teniente de navío. El Ministro de la Guerra ha marchado a Macedonia para hacerse cargo del mando de las tropas. Los tribunales juzgarán severamente a todos los complicados en la revolución sin pactar con ellos. El gobierno asegura que domina la situación.

Cannes.—El general griego Plastiras ha manifestado que establecería la dictadura, pero sin contar con el señor Venizelos.

París.—La policía dice que el general Plastiras ha huido y se dirige a Grecia para tomar el mando de los revoltosos.

Noticario del lunes día 4

Madrid.—El segundo día de carnaval animadísimo, muy buen tiempo. Por encargo del Ministro de la Gober

Teatro Principal

EMPRESA "COLISEUM"

HOY MIERCOLES 6 MARZO 1935. DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA
DOS GRANDIOSAS FUNCIONES POPULARES DOS

Tarde a las 6

1.º La preciosa opereta

Cavalleria Rusticana

2.º Grandioso acto de concierto tomando parte los eminentes artistas JULIA GARCIA, MERCEDES GARCIA, PEDRO FONT MOLA, JOSE OLCINA, MANUEL RUBIO y MERCEDES GARCIA

Noche a las 9-30

Cavalleria Rusticana

Las Corsarias

PRECIOS POPULARES: BUTACAS 2 PESETAS

TRIANON

HOY MIERCOLES DE GENZA 6 MARZO 1935. Tarde a las 6
SESION EXTRAORDINARIA DEDICADA AL DISTINGUIDO PUBLICO DE LAS SESIONES DE MODA DE LOS LUNES

Se proyectarán las dos interesantísimas películas

El beso ante el espejo

La mas original Defensa en el Foro por un abogado al que la tragedia incumbe. Por NANCY CARROLL.

Parece que fué ayer

Premiada con

Jueves. Estreno: PELIROSÓ. Toda en español.



SUPERHETERODINO CASTILLA

7 Circuitos • 6 Válvulas
ONDAS CORTAS Y LARGAS
TODA GARANTIA

Super 35 CASTILLA

alterna y universal

Ptas. 575

De venta en

Casa Murillo

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6-30 y 9-30.

DOS SESIONES POPULARES

Aguila Blanca

Producción COLUMBIA del Oeste Americano de gran emoción e interés.
COMPLETARA EL PROGRAMA OTRA INTERESANTE PELICULA
Sábado: La gran película en ESPAÑOL: PALACIO FLOTANTE.

EL HIJO DEL CARNAVAL

IVAN MOJOUSKINE

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE:

Programa monstruo extraordinario totalmente en español

DALE DE BETUN

Película española por ANTONITA COLOME, JUAN DE LANDA y el artista Mahónés RUEDA GIL

Fra-Diavolo

La Opereta del medio millón de dólares, por el gran tenor DENIS KING y

Stan Laurel
Oliver Hardy

Nada tan grandioso como ALMA DE BAILARINA

PINTURAS « MANO ROJA »

RAHTJEN'S COMPOSITION COMPANY, LIMITED

Pinturas preparadas; en pasta; esmaltes, barnices; pinturas anticorrosivas, anticorrosivas; patentes para fondos de hierro y madera, color rojo, chocolate, blanco y verde.

Pinturas especiales para embarcaciones de recreo.

Depositarío en Menorca:

Hijo de Antonio Parpal - Taileres Parpal

MUELLE - MAHON

Grandes existencias en depósito

DE FOOT-BALL

Campeonato de España de Liga
Resultados de los partidos jugados el domingo:

Primera división

Atletic de Madrid dos; Madrid dos.
Español uno; Sevilla cuatro.
Betis cero; Arenas cero.
Donostia dos; Barcelona uno.
Oviedo tres; Racing cero.
Atletic Bilbao cuatro; Valencia uno.

Segunda división

Celta cuatro; Valladolid tres.
Coruña uno; Avilés dos.
Sporting Gijón dos; Nacional cero.
Júpiter uno; Girona uno.
Zaragoza cinco; Sabadell cero.
Badalona tres; Irún uno.
Gimnástico cinco; Eliche dos.
Recreativo dos; Hércules cero.
Marcia dos; Levante dos.

Hockey

Jugáronse las semifinales del campeonato nacional de Hockey. En La Coruña empataron a cero el Deportivo de Bilbao y el Universitario de Santiago.
En Bilbao el equipo de la Residencia de Estudiantes de Madrid venció al Zurgartze bilbaíno por tres tantos a uno.

Cross Country

En San Sebastián disputóse el campeonato de España de Cross Country sobre un recorrido de 11,5 kilómetros.
Venció el campeón del pasado año Jerónimo Joan del equipo de Cataluña, con el tiempo de 41 minutos, 4 segundos. Llegaron sucesivamente detrás del vencedor, el guipuzcoano Coll, el catalán Mir y el castellano Menezes.

LOS RECEPTORES

CASTILLA

de construcción netamente española, HAN CONQUISTADO en pocos meses UNA FAMOSA NOTORIEDAD igual por parte de técnicos como de radioyentes.

Su SELECTIVIDAD, SENSIBILIDAD y MUSICALIDAD, han producido la admiración de cuantos los han oído.

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata
Vean la exposición de cocinas con hornos, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.

Guadalupe Gomila

Diplomada del Instituto « Milo »

Maquillaje completo para teatro

Masaje facial electro-magnético

Depilación - Manicura

Crónica local y general

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 1.º del actual han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 8845, 24044 26810, 32435; 32410; 32926, 32928, 33034, 33931, 33932, 33933 33934, 33935, 33936 y 33937, de apachados en la Administración de Loterías número 1 de la Calle Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons.

También han obtenido igual premio cada uno de los billetes números: 23874, 24260, 24264, 31657 y 37388, que fueron expandidos por la Administración de Loterías número 2 a cargo de don Miguel Alejandre. (Estanco calle Pintor Calbo).

Conferencia

Hoy a las 19, el ateneísta don Lorenzo Lafuente Vanrell dará en el Salón Victoria una conferencia sobre el tema « Madame de Pompadour y la expedición del Duque de Richelieu en 1756: 1.º—Los chapines de la Pompadour. 2.º—Un retrato y un autorretrato. 3.º—Los nuevos perfiles. 4.º—El secreto de la Marquesa ».

La defensa de Baleares

Apremiados como siempre por la falta de espacio aplazamos muy a pesar nuestro hasta mañana la publicidad de una interesantísima información sobre el tema enunciado mas arriba.

Dicha información la publicaremos en primera plana.

Despedida

En el vapor correo salió ayer para Barcelona y Melilla, donde reside, el practicante militar nuestro querido amigo don Santiago Sans, que vino a ésta para asistir a su señora madre. Lleve feliz viaje.

Homenaje

Queda aplazada hasta mañana, por falta de espacio, la reseña del homenaje que la compañía lírica que actúa en el Teatro Principal dedicó ayer noche a su empresario don Gustavo Viñas. Sentimos de veras la demora.

Fallecimiento

Después de rápida y cruel enfermedad, ha fallecido esta mañana el comerciante nuestro amigo don Jorge Llopió Olives, persona que por su carácter afable y bondadoso se había captado numerosos simpatías y amistades.

Reciba su esposa doña Anita Febrer, madre, tías, primos y demás familia, nuestro sentido pésame.

La conducción del cadáver tendrá carácter civil exclusivamente.

Información telegráfica

Comprimida a gran presión, con pocos títulos y éstos por lo tanto de conceptos muy extensivos nos vemos precisados hoy a redactar e insertar la información telegráfica, que de otro modo, del modo usual, abarcaría una extensión de que no disponemos.

Adoptamos este sistema porque permite acumular muchas noticias que de otra manera tendríamos que retirar.

Así y todo no van todas las que contienen los despachos recibidos y tenemos que seleccionarlas.



7 válvulas Ptas. 950
Antena en el interior del receptor.

De venta en
Casa Murillo

Local se dedica a redactar los artículos fundados en las bases de la ley municipal según van éstas aprobándose en las Cortes.

Astorga.—El recluso Teodoro Sintés, perturbado mentalmente se arrojó desde una ventana al patio del cuartel y se mató.

San Fernando.—Al ser detenido por haber redactado unas copias políticas, José Muñoz, se impresionó tanto que falleció.

Sevilla.—El Ministro de Justicia señor Aizpún ha dado una conferencia en defensa de la C. da. Dijo que fueron al gobierno cuando pudieron dedicarse a proteger la religión y salvar a España y que seguirán la ruta emprendida hasta triunfar.

Valladolid.—El agitador Primo de Rivera dió una conferencia en defensa de los arrebatos de la « F. E. (Falange Española) » y dijo que únicamente las organizaciones que los fascistas profesan salvarán a España frente a una invasión de los nuevos bárbaros.

Zaragoza.—El señor Gordón Ordax dió una conferencia, defendió sus ideas y atacó al gobierno.

Londres.—Ha abdicado el rey de Siam y ha sido proclamado sucesor su sobrino Amanadaha, un niño de once años que se halla en Lausana.

En Siam hay tranquilidad.

Madrid 5 a las 18 y a las 23 30

Información del martes día 5

El Ministro de la Gobernación se muestra muy satisfecho porque según las noticias recibidas hasta ahora no ha ocurrido ningún incidente durante el carnaval y confía que tampoco los habrá hoy martes.

En el Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno señor Lerroux obsequió con un refrigerio a los generales, jefes y oficiales para que celebraran el cumpleaños de don Alejandro, quien les dirigió breves frases de afecto. Brindaron todos por la República.

El señor Calvo Sotelo publica una carta en la que rebate la afirmación del Ministro de Justicia señor Aizpún al aludirle en la conferencia que dió en Sevilla. Niega el fracasado ministro dictatorial que la amnistía que se le otorgó la deba a la Ceda y dice que obedeció a imperativo del cuerpo electoral. No cree Calvo que una amnistía entrañe obligaciones en materia doctrinal por parte del amnistiado.

También el ex ministro de instrucción señor Villalobos ha lanzado a la publicidad una carta encaminada a rebatir las afirmaciones del ex ministro don Marcelino Domingo al enjuiciar la labor del firmante en el ramo de enseñanza.

Los ex ministros que actuaron en el gobierno republicano socializante y pertenecientes al partido que se titula republicano de izquierda han escrito una carta al señor Azaña, ex jefe de aquellos ministerios, para solidarizarse con el que fué su presidente y como

protesta ante el acta acusatoria presentada a Las Cortes.

—El jefe de la llamada izquierda republicana don Manuel Azaña ha contestado a los requerimientos en favor de la unión que le dirigió el ex ministro señor Albornoz; accede a una inteligencia con las otras fuerzas republicanas, pero bajo la condición de que se harán solidarias de la obra del gobierno denominado del bienio. Cuando se reabran Las Cortes se reunirán los republicanos que se denominan de izquierda para dar a conocer el resultado definitivo de las gestiones en favor de la unión.

—Animadísimo en Madrid el tercer día de carnaval, brillante desfile, enorme gentío, se dieron premios.

—Se anuncia que una ola de frío avanza por Europa, pero llega a España bastante atenuada.

—Dice el Director de Sanidad que se intensificará la campaña antituberculosa para evitar una excesiva mortalidad, se aumentará el número de camas en los sanatorios y se construirán otros en distintas regiones, especialmente en Galicia que tiene abandonado este problema.

—En la provincia de Santander en el cementerio del pueblo de Valdecilla unos desconocidos desenterraron el cadáver del que fué marqués de Valdecilla y le ultrajaron. Se busca a los autores del hecho.

—Dicen de Logroño que cerca del aerodromo volcó una camioneta ocupada por once soldados, todos resultaron heridos graves.

—En Sevilla un albañil mató de una puñalada a una mujer con la que había convivido maritalmente y que dedicaba a una hija del matador a la prostitución.

—El Presidente de la República y el del gobierno han recibido muchas visitas.

—En el puente de Toledo en Madrid un camión atropelló a un indio que fue herido. Se ha detenido al conductor.

—El general Franco ha marchado a Marruecos para tomar el mando de aquellas fuerzas.

—En Madrid la fábrica de juguetes de la calle de Recueros ha sido destruida por un incendio; hubo alarma y los bomberos trabajaron cubiertos los rostros con caretas protectoras.

—Ha comenzado el juicio de desahucio promovido por la Asociación de la Pecho de Madrid contra don Horacio Echevarrieta porque adenda más de un millón de pesetas por el subarriendo de algunos locales del Palacio de la Prensa.

—Al pasar por Sagunto el Ministro de Agricultura y el de Industria los naranjeros les pidieron auxilio económico y el señor Jiménez Fernández les recomendó que no planten naranjas en las zonas donde hiele intensamente.

—Según las últimas noticias procedentes de Atenas se ha producido en Salónica el primer choque entre los revolucionarios y las fuerzas leales. Los informes del gobierno aseguran que los rebeldes están copados y que el general Condilis, ministro de la guerra les ha dado un plazo de veinte y cuatro horas para rendirse. Se dice que veinte y cin-

joven lanzándose por el sendero, que se internaba entre las rocas, seguida de Dominica.

Pronto llegó a la cima saltando de peña en peña como una cabra y en medio de la montaña volvió a cantar a plena voz:

¡Aquí quería vivir, amar, cantar y morir!

—¡Oh! Siempre esa canción!...—dijo Blanca.

—¿Por qué te impresionas así?—dijo Jorge.

—¿No oyes esa frase que no cesa de cantar? ¡Si eso atrajese sobre ella alguna desgracia!...

—Imposible, señora—dijo el padre José sonriendo beatíficamente.—La Madona la protege.

Los dos esposos seguían a su hija con la vista hasta que desapareció detrás de una roca inmensa que el estrecho sendero rodeaba.

—Ya no la veo—dijo la madre algo inquieta.

—Pronto la volverá usted a ver al otro lado del peñasco, porque el sendero da vuelta a éste—dijo el ermitaño.

—Mira, ahí la tienes—dijo Fouquereuil.

—¡Mamá!... ¡llamó Ivona que acababa de reaparecer en lo alto de otra roca.

—Si, ya te veo, hija mía—respondió Blanca.— Procura tener cuidado.

—¡Oh! ¡Si supieras qué hermoso es, estoy—dijo Ivona—Nunca he sido tan feliz como ahora, al contemplar estas cosas.

Y avanzando sobre el borde del principio añadió:

como estoy, que poco me importaría que no ocurriese jamás.

—¡Cómo!... ¿Querías permanecer solterona?—dijo Fouquereuil.

—Sí, señor; solterona entre vosotros dos, con vuestros besos y vuestra ternura y amándoos a ambos de todo corazón.

E Ivona se arrojó en los brazos de Blanca, pasando luego a los de Jorge.

—Vamos: sé un poco razonable—dijo Blanca.

—¡Si me pides imposibles!—respondió la travesa joven lanzando una franca carcajada.

Y dirigiéndose al ermitaño le preguntó:

—Digame usted, padre. ¿Quiere enseñarme ahora las curiosidades de éste su reino?

—Con mucho gusto, hija mía—respondió aquél sonriendo.—Por lo pronto vamos a ver el torrente.

Conducidos por el padre José y Dominico, avanzaron los viajeros hasta un puentecillo de ramas y tablones construido sobre un espantoso abismo por el mismo ermitaño, y que ofrecía un paso a los viajeros para franquear el torrente Majo, cuyas aguas tumultuosas ruedan a lo largo de un barranco insondable, estrangulado entre dos cimas de rocas inaccesibles.

Desde el puente era el espectáculo realmente terrorífico. El agua coría con espantoso ruido, de hundiéndose en enormes torbellinos de espuma contra las rocas en que tropezaba, para caerse después súbitamente y formar, al otro lado del

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas

Jabón de Carabaña de

CARABAÑA

ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, peseta 0,30. Grande, 1,25

PROPIETARIOS. Hijos de R. J. Chavarril

Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12 - MADRID

De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

